

## **Posudek vedoucího bakalářské práce**

### **Role genderu v amerických prezidentských primárách 2020**

**Autorka: Iva Petrusová**

Cílem práce je zjistit, zda gender kandidátů v prezidentských primárních volbách v USA ovlivňuje jejich programovou orientaci. Jedná se o aktuální téma. Autorka k němu přistoupila pečlivě a zpracovala velké množství dat pro testování své hypotézy. Práce má funkční a logickou strukturu. V úvodní kapitole autorka výběrově shrnuje dosavadní stav bádání k tématu reprezentace žen v politice a následně zdůvodňuje svůj teoretický předpoklad, že ženy budou zastávat liberálnější programové zásady než muži. V této úvodní kapitole autorka prokázala schopnost orientace v odborné literatuře. Druhá kapitola pak diskutuje otázku primárních voleb. Zde by si čtenář dokázal představit podrobnější úvod do problematiky, významu a dopadů primárních voleb a ocenil by jistě zapojení širšího spektra odborné literatury k tomuto fenoménu. I tak je však toto úvodní pojednání funkční v kontextu práce.

Ve třetí kapitole autorka představuje stručné medailonky všech 11 demokratických kandidátů a vztahuje je k jejich programovým východiskům v oblasti zdravotnictví a školství. Zde je důležité ocenit velké úsilí autorky při vyhledávání dat a informací k postojům těchto kandidátů. Tyto poznatky jsou pak v systematické komparativní formě využity i ve čtvrté kapitole, která na základě objektivních ukazatelů srovnává programové zásady všech těchto kandidátů. Velmi silným analytickým prvkem práce jsou jednotlivá hodnotící kritéria a jejich rozpracování na měřitelné indikátory. Jistě lze uvažovat i o jiných kritériích, avšak ty, které vybrala autorka jsou nepochybně funkční. Analýza je zde vedena pečlivě a transparentně. Závěr práce pak účelně shrnuje získané poznatky.

Předloženou práci hodnotím velmi kladně. Je v kontextu bakalářských prací nadstandardní. Práce není pouhým představením otázky reprezentace žen v americké politice, ale je také cenným zdrojem informací ke klíčovým otázkám americké veřejné politiky v oblastech školství a zdravotnictví.

Práci doporučuji o obhajobě.

doc. Mgr. Karel Kouba, M.A., Ph.D.

Hradec Králové, 10. 1. 2021